动德州十大人物受表彰

他们平凡的故事令人动容

本报4月27日讯(记者 李榕 刘潇) 4月27日下 午,"2016感动德州十大人 物"颁奖典礼举行。10位身边 好人依次登台亮相,接受大家 深情的礼赞和真挚的敬意。

获得"2016感动德州十 大人物"名单为:郭凯(乐陵) 敬业奉献、肖东(齐河)敬业 奉献、刘秀山(宁津)敬业奉 献、蔡光明(临邑)诚实守信、 赵玉兰(禹城)孝老爱亲、夏 志进(市直)见义勇为、安丽 丽(德城)助人为乐、杨雅舒 (陵城)助人为乐、张丙海(临 邑)助人为乐、王洪光(开发 区)敬业奉献。

肖东作为齐河县公安局 法制大队大队长。他被称为 齐河县的"大案专业户",侦 办各类刑事案件2300多起。 他又有一副侠客般的心肠, 先后帮扶了90余名犯罪分子 及家属。在齐河县公安局,肖 东有个绰号,叫做"神探肖"。 他从警25年,在刑侦等一线岗 位上待了23年,从一名普通刑 警开始,历任刑警大队副大队 长、教导员,参与侦办各类刑 事案件2300多起,抓获违法 犯罪嫌疑人1600余名。

据介绍,这次受表彰的 "感动德州十大人物",是全 市公民道德建设各领域的优 秀代表。他们用实实在在的 行动,生动诠释了助人为乐、 见义勇为、敬业奉献、诚实守 信、孝老爱亲的道德内涵,为 社会各界树立了道德标杆,在 社会生活中起到了重要的精 神引领和导向作用。他们彰显 的人性光辉、崇高道义和向上 向善的精神,给人以温暖,给 人以力量,弘扬了社会正能 量,对广大人民群众发挥着重 要的激励和鼓舞作用。

据了解,为在全社会营 造崇尚好人、学习好人的浓 厚氛围,形成知荣辱、讲正 气、作奉献、促和谐的良好风 尚,"德州好人之星"推荐评 选活动组委会干今年2月组 织开展了"2016感动德州十 大人物"评选活动。参与此次 评选的人物为2015年1-12月 份当选的52位"德州好人之 星"。最终综合网络投票和专 家评审意见等,郭凯等10名 同志当选为"2016感动德州 十大人物"。

■ 人物特写

乡村教师刘秀山

回乡办学一待就是30年

位于宁津县大柳镇李架子村的 李架子希望小学,确切地说只是一个 农村教学点,一、二年级连同幼儿园, 总共3名老师、50多个学生,却解决了 周边4个村庄孩子们的上学难题。今 年52岁的刘秀山,是李架子希望小学 的一名教师,在这里坚守近30年。4月 27日,他获评"2016感动德州十大人

1996年农历春节刚过,刘秀山的 父亲病重,弥留之际,父亲向他道出 了想回乡办学的想法,这是他筹划了 一辈子却未能实现的愿望。刘秀山将 父亲的遗愿一直牢牢记在心中。

1996年5月,刘秀山着手准备创 建学校。带着一腔热情,他连续跑了 县里和镇上的几家民营企业,请求他 们出资办学,然而却未能成功。9月 份,在团市委和县教育局的扶持下, 学校终于在大柳镇李架子村拔地而 起。最初学校设有6个年级,仅靠一两 个老师教学。乡村小学待遇不高、环 境差,很多老师不愿意来。看着孩子 们渴求的目光,刘秀山拉下脸皮,去 县城请求那些曾经的同事、朋友来学 校教书。1997年9月,李架子小学首批 160名学生入学,然而很多代课老师 因为条件差,走了一批又一批。

2008年,李架子希望小学由大柳 镇教育办公室直接管理,选派老师来 学校任教,学生们有了固定的老师。 新老师来了,刘秀山身上的担子却并 没变轻松。冬天烧炉子没有煤球了, 他去镇上拉;厕所的围墙倒了,他和 水泥垒;教室的桌椅板凳坏了,他负



刘秀山(左一)

20年过去了,当年刘秀山筹建的 校舍日益陈旧,他又开始琢磨学校改 造的事。去年,学校列入"全面改薄" 工程,新建了平房校舍,施工期间,刘 秀山一直住在工地上,暑假里也不例 外。"他身体不好,血糖高,可是工作 起来就顾不得了。"看刘秀山晒得黑 瘦,妻子刘彩霞心疼地说。

"这都是咱该做的,任劳任怨地 教好学,照顾好孩子们,让他们成人 成才。"聊起自己多年来的坚守,刘秀 山说从未觉得辛苦,看着一茬茬的学 生成长起来,有的回乡创业,有的成了 教师、医生,心中充满了自豪和喜悦。

本报记者 李榕 刘潇

助人为乐姑娘杨雅舒

爱心接力,用真诚感动你我

"她不是德州人,却因德州人的 爱走出了大山,成了德州人的女儿, 厚德包容创新图强,她接过爱心接力 棒,将德州精神弘扬四海,爱心传递, 这个颁奖词写给杨雅舒的。今年20岁 的她漂亮、文静,是此次感动德州十 大人物中年龄最小的一位。获评的原 因是:助人为乐。

她是不幸的,是一名汶川孤儿。 1997年,杨雅舒出生在云南四川交界 的大山深处,家境贫穷,小学未读完, 便辍学在家。更为不幸的是,2008年的 汶川地震中,她失去了所有的亲人,幸 存下来的她成了"孤儿"。她又是幸运 的,德州的"旗帜哥"邵建波了解到这 个苦命孩子的境遇后,收养了她。

"受邵爸爸(邵建波)的影响,收获 的感动太多了。"杨雅舒说,最近的一 个感动是源于一位失独妈妈。

事情得从2015年说起,在"旗帜 哥"邵建波组织的军嫂、警嫂和失独妈 妈免费游港澳公益活动中,杨雅舒认 识了失独妈妈张女士,身为孤儿的她, 和这位失去儿子的母亲,觉得倍感亲 切。此后杨雅舒经常去看望张女士。

今年三月份杨雅舒再次看望的 时候,善良的张女士夫妇请小雅一 起吃饭并送给她一个包。杨雅舒推 却,等杨雅舒回去打开包之后,才发 现里面有个信封,里面放着2000元 钱。后来,杨雅舒将这2000元钱捐给 了德州市慈善总会,作为救助小东 的专项资金。

孤儿小东,是陵城区人。了解到小 东父亲入狱,母亲离家出走,留下他跟



杨雅舒(左一)

着年迈患病的奶奶,依靠低保和孤儿 基本生活费维持生计的情况后,四年 来,杨雅舒便每年用自己勤工俭学的 钱资助他。

雪上加霜的是小东家的房子年前 倒塌了,杨雅舒筹集的资金加上政府 部门的帮助,眼下,小东的新瓦房主体 已经完工。

值得一提的是,邵建波---2015 年感动德州十大人物,是此次活动的 颁奖嘉宾,邵建波的养女杨雅舒是 2016感动德州十大人物的获奖者,邵 建波颁奖给了杨雅舒——不仅仅是个 形式,更是爱的传承——父女二人先 后感动德州,成为一段佳话。

本报记者 王志强

齐河>> 网格化环境监管实现全覆盖

刘振 通讯员 刘学 芹) 日前,齐河县建立了 县、乡镇(街道)、管区(社 区)、村四级网格化环境监 管体系,形成了横向到边、 纵向到底的四级环境监 管网格,构建起"层层履 职、全面覆盖、网格到底、

监管模式,助力全县环境 监管执法与服务延伸到乡 镇、基层、农村,将环境监 管关口前移,重心下移,打 通环境监管"最后一公 里",实现环境监管执法全 方位、全覆盖、无缝隙。

目前,全县1017村共

本报4月27日讯(记者 责任到人"的网格化环境 划分1017个村级环境监 管网格,每个村配备1名 环境监管网格员,由县财 政每人每月给予60元的 补助资金,已全部拨付到 位,保障了网格化环境监 管工作的正常运行,网格 化环境监管工作已走在 了全市的前列。

乐陵>> 大孙乡清查燃煤小锅炉13处

本报4月27日讯(记 李榕 通讯员 王 张民) 连日来,乐 陵市大孙乡联合执法, 对辖区燃煤小锅炉及环 保存在问题企业予以整 治,目前已清查燃煤小 锅炉13处。

据悉,大孙乡建立网

格化环境监管体系,逐项 细化分解目标任务;三级 网格以管区书记为单位, 四级网格以村党支部书 记、保洁员为单位,对辖 区内涉污企业摊点进行 拉网式大排查,对重点对 象进行24小时监管;完善 奖惩兑现政策,土小企 业、散乱污企业发现一 处,对村党支部书记进行 经济处罚与绩效工资挂 钩,并在全乡通报批评。

目前,已取缔整改燃 煤小锅炉10家,清查馒头 房、包子铺10吨以下燃煤 小锅炉13处,下发整改通 知13份。

齐河>>

严厉查处一环境违法企业

本报4月27日 讯(记者 刘振 通讯员 刘学芹)

4月21日,环保部 大气污染防治强化 督查组和齐河县环 保部门联合执法 行动中,执法人员 发现德州佐田康瑞 生物科技有限公 司,存在原料堆放 场未封闭、物料覆 盖不到位、车间未 采取防尘防味措 施,导致粉尘异味 直接向大气排放, 对周围的环境造成 严重污染。

为彻底改善

空气环境质量,该 县环保部门立即 组织执法人员到 现场进行立案、调 查、处理,重拳出 击,铁腕治理。根 据相关规定,责令 企业立即停产整 治,对原料堆放场 进行无缝隙覆盖, 原料车间安装异 味收集处理设施, 生产设备进行升 级改造,对该企业 拟处以行政处罚 20万元的顶格罚 款。目前该企业按 照各项环保要求正 在积极整改中。

齐河>>

重拳出击 限期整治砂石料场

本报4月27日讯(记者 刘振 通讯员 刘学芹) 近日,齐河 县人民政府向全县部门、乡镇(街 道)、砂石企业下发了《关于限期 清理整治砂石料场的通告》,要求 各相关部门、乡镇(街道)按照属 地管理原则,全力以赴、不折不扣 地抓好砂石料场清理整治工作。

此项集中清理整治活动为期 一个月,自4月11日开始至5月 11日结束。检查中对逾期未清 理、关停、外迁或继续经营的砂 石料场,县政府将组织国土、规 划、环保、公安、电业等部门组 织联合督导组依法采取清理, 关停、查封扣押等措施,确保清 理整治工作取得实效。